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II. 

ŠD Osnovna šola Frana Kocbeka Gornji Grad, šolsko leto 2009/2010 

KG IZGUBA SLUŽBE 

AV Mavrič Anja 

SA Grčar Minka 

KZ 3342 Gornji Grad, SLO, Kocbekova 21 

ZA Osnovna šola Frana Kocbeka Gornji Grad 

LI 2010 

IN SAMOZAPOSLITEV-KAJ SEDAJ, KO SEM OSTAL BREZ SLUŽBE. 

TD Raziskovalna naloga 

OP III., 24 s., 2 tab., 11 grafov  

JI Sl 

AI Imela sem več idej, na koncu pa se sem odločila za trenutno zelo aktualno temo 

brezposelnost. Tako se naslov moje naloge glasi Samozaposlovanje - kaj sedaj, ko sem ostal 

brez službe?  V svoji nalogi sem predstavila izsledke ankete, ki sem jo opravila. Predstavila 

sem sedanje stanje brezposelnih v Savinjski dolini oz. na območju Velenja. Prav tako pa ste v 

moji nalogi lahko izvedeli več o tem, kako lahko reagirate, ko ostanete brez službe, kam se 

obrniti in kakšne se vaše možnosti za nadaljnjo zaposlitev. Vse skupaj sem napisala iz svojega 

stališča, torej kako to vidim sama in ne, kako bi to videli moji starši.  
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1. UVOD 

 

Najverjetneje se skoraj ali pa kar vsak od naših staršev zaveda gospodarske krize, v kateri 

smo se znašli. Verjamem pa, da se tega zavedamo tudi otroci, predvsem starejši. Pravzaprav  

temu tako rečeno ni mogoče uiti. Mediji so dan današnji naš vsakdanjik in mimo njih je težko 

ubežati. Tako nas ves čas seznanjajo z delovnim trgom. Kriza je prinesla posledice. 

Brezposelnost se je samo še povečala. In ob vsem tem se mi je utrnila ideja, da bi malo bolj 

raziskala to področje. Kaj narediti po tem, ko ostaneš brez službe? Kako se pobrati? Kakšne 

so možnosti? O vsem tem boste izvedeli v nadaljevanju.  

 

2. METODOLOGIJA 

 

V raziskovalni nalogi sem uporabila dve metodi, in sicer metodo statistike in anketiranja.  

 

3. IZSLEDKI IN RAZPRAVA 

 

3.1 PREDSTAVITEV ANKET 

 

3.1.1 ANKETA O ZAPOSLITVI  

Za to anketo sem pod drobnogled vzela 34 ljudi. Glej (prilogo 1) Na pomoč so mi priskočili 

kar naši učitelji pa tudi ostali. Tako sem izmed vseh izbranih anketirala 21 žensk in 13 

moških. Spraševala sem jih po njihovih hobijih, če je mogoče kateri od njih lahko njihova 

zaposlitvena priložnost in kateri bi to bil. Vprašala sem jih tudi, če so že bili kdaj brezposelni. 

Zaradi razmer na trgu  je bilo eno izmed vprašanj, če se bojijo, da bi izgubili službo. Zanimalo 

me je, če so razmišljali o tem, kaj bi počeli, če bi slučajno ostali brezposelni. In nenazadnje 

še, če so razmišljali o samozaposlitvi.  
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Graf prikazuje delež moških in žensk v anketi. 
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Tukaj si lahko ogledate hobije mojih anketirancev. Izpisala sem vse hobije in nekatere 

podvojila, potrojila …, če je to seveda bilo potrebno. Tako sem dobila graf najbolj pogostih 

hobijev anketirancev. Vidimo lahko, da močno izstopata šport in branje. 
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Pa bi ti hobiji lahko bili zaposlitvena priložnost? Rezultata sta si zelo blizu, vseeno pa me 

veseli to, da prevladuje mnenje, da bi njihovi hobiji lahko bili zaposlitvena priložnost. 

 

 

In kateri hobiji bi to bili? Tukaj je odgovor. Največ anketiranih bi se ukvarjalo z 

računalništvom oz. elektroniko.  

 



Mavrič, A., Samozaposlovanje-Kaj sedaj, ko sem ostal brez službe? 

Raziskovalna naloga, Osnovna šola Frana Kocbeka Gornji Grad, 2010 

 

9 

 

 

Ste bili kdaj brezposelni? Kar 76% vprašanih te izkušnje še ni imela. Na žalost pa je 24% 

anketirancev to že izkusilo. 

 

 

Kot vidimo v naslednjem grafu, se kar veliko ljudi boji za službo. Kako tudi ne. Spraševala 

sem jih namreč, če se v tem času bojijo, da bi ostali brez službe. 
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Skoraj 60% vseh je odgovorilo, da so že razmišljali, kaj bi počeli, če ostanejo brez službe. 

 

 

Le 3% več kot polovica vprašanih je že razmišljala tudi o samozaposlitvi. 

 

Rezultati ankete so mi potrdili, da so razmere res take, kot sem si predstavljala. Lahko rečem, 

da se večina ljudi boji za službo, kar je lahko po eni strani tudi dobro. Tako svojo službo bolj 

cenijo in se mogoče bolj potrudijo, kot bi se sicer. Veliko jih razmišlja tudi, kako in kaj, če bi 

ostali brez službe. To je vsekakor pozitivna novica, še bolje pa bi bilo, če bi o tem razmišljali 

vsi, saj bi si tako prihranili vsaj del zmedenosti in žalosti, ki nastane ob izgubi službe. 
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3.1.2 ANKETIRANJE SAMOSTOJNIH PODJETNIKOV 

 Odločila sem se anketirati že obstoječe samostojne podjetnike. Zdelo se mi je zanimivo 

izvedeti razlog, da so se za to sploh odločili in če jim je kdaj žal. Bi se mogoče odločili 

drugače? Ali se sedaj bojijo za svoj obstanek in ali so razmišljali, kaj bi storili, če njihovo 

podjetje propade? Kako so se pravzaprav odločili, s čim se bodo ukvarjali? Vse to izveste v 

naslednjih vrsticah. Rezultate ankete bom predstavila pisno, ker je anketirancev premalo za 

procentno obravnavo. Imela sem cilj, da bi anketirala vsaj 20 samostojnih podjetnikov, vendar 

so na anketo odgovorili le štirje.  

Najpogostejši razlog, da so se odločili za samozaposlitev, so bili slabi dohodki. Za dejavnost 

so se odločali po svoji izobrazbi ali želji, ki je tlela v njih, pa v svoji prejšnji službi tega niso 

mogli početi. Da bi komu bilo zaradi tega zelo žal, nisem odkrila, nekaterim pa je včasih 

vseeno malo žal, da so se tako odločili. Kljub temu bi se jih večina, če bi se še enkrat odločali, 

odločila drugače. Bojazen o propadu podjetja seveda obstaja, večina pa jih tudi razmišlja, 

kako in kaj naprej, če podjetje propade. 

3.2.1 PODATKI O BREZPOSELNIH TRENUTNO 

V naslednjih vrsticah bi vam rada predstavila nekaj podatkov, ki se nahajajo tudi na spletni 

strani Ministrstva za šolstvo in šport. Podatke mi je posredovala moja mentorica ga. Grčar, iz 

posveta svetovalnih delavk na Ministrstvu za šolstvo in šport. Vsi, ki ostanejo brez službe, si 

lahko pomagajo z razpredelnico, kjer so vidni podatki, katerih poklicev najbolj primanjkuje. 

In seveda, če je njihov poklic med temi, toliko bolje. Če pa se znajde med tistimi poklici, ki 

jih je zelo veliko, to pomeni, da bo zaposlitev najverjetneje dobil težje. Tako se že takrat 

lahko odloči za druge možnosti zaposlitve, ki so mu na voljo.  
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Struktura brezposelnih oseb v Območni službi Velenje 

leto BO 
I.+II. st. 

izob. 

VI.+ st. 

izob. 

Iskalci 

prve zap. 

Dolgotrajno 

brezposelni 

Stari do 26 

let 

Stari do 26 let 

brez 

izobrazbe 

Stari 50 

in več 

Presežki, 

stečajniki 
Invalidi 

Dec. 2006 5.917 33,1 9,0 23,6 49,7 24,3 6,6 21,9 22,1 14,9 

Dec. 2007 4.901 33,1 10,5 21,7 49,8 22,0 5,5 27,1 21,8 18,8 

Dec. 2008 
5.089 35,8 9,6 17,9 43,3 21,4 6,4 27,4 21,5 19,3 

Dec. 2009 
7.227 35,7 9,6 16,6 36,8 21,4 7,0 24,4 26,7 15,3 

SLO (dec. 

2009) 96.672 38,5 10,4 15,3 35,6 15,4 5,3 29,7 29,1 13,6 

V tej razpredelnici vidimo podatke o brezposelnosti v območni službi Velenje. 
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Izobrazbena struktura priliva ISKALCEV PRVE ZAPOSLITVE v Območni službi Velenje 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tukaj lahko vidimo priliv iskalcev prve zaposlitve glede na stopnjo izobrazbe, prav tako v območni službi Velenje. S tega grafa lahko razberemo, 

da je največ iskalcev zaposlitve s končano srednjo 4. letno šolo. 
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Kandidati za zaposlitev in prijavljene potrebe po delavcih v letu 2009 v Območni službi Velenje 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V naslednjem grafu lahko razberemo podatke o kandidatih za zaposlitev in o potrebah le-teh. Tudi ta graf temelju na stopnji izobrazbe. Graf se 

navezuje izklučno na območno službo Velenje. Ko sem brskala po podatkih za Slovenijo, sem ugotovila podobnost. Na žalost se potrebe našega 

gospodarstva v večji meri naravnane na delovno slio brez izobrazbe oz. poklicno izobrazbo.       
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Poklicna struktura povpraševanja v letu 2009 v Območni službi Velenje 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Različni ljudje, različne želje. Tako je tudi pri zaposlitvi. Tukaj so ti podatki za območno službo Velenje, podobni so tudi v drugih regijah. Če se 

postavim v vlogo iskalcev zaposlitve in da imam dokončano izobrazbo, bi si verjetno želela zaposlitev za nedoločen čas, saj je to nekakšno 

zagotovitev rednega priliva denarja. Tako lahko lažje dihaš in si ustvariš družino, če je še nimaš. 
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Ponudba  - Povpraševanje 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Če najdete svoj poklic med poklici, ki jih je premalo, se za vašo zaposlitev ni bati. Malo več smole pa imate, če se znajdete med tistimi poklici, 

kjer je iskalcev veliko. Kljub tej razpredelnici se moje poklicna odločitev oz. moja poklicna kariera ni spremenila. Vseeno mislim, da moraš 

delati tisto kar si želiš.   

PPrreemmaalloo  iisskkaallcceevv  zzaappoosslliittvvee  VVeelliikkoo  iisskkaallcceevv  zzaappoosslliittvvee  

ključavničar, oblikovalec kovin, 
strugar, orodjar, klepar, varilec, 

mizar,  tesar, železokrivec, zidar, 
strojnik gradbene mehanizacije, 

voznik, mesar, elektrikar energetik, 
elektromonter; pek, slaščičar, 

kuhar, natakar, VI. in VII. stopnja: 
strojništvo, gradbeništvo, 
računalništvo, zdravstvo 

 
kmetovalka gospodinja,  avtoklepar, 

frizer, zlatar, finomehanik, šivilja, 
krojač, prodajalec, poslovni tajnik, 
kmetijski tehnik, vrtnarski tehnik, 

kemijski tehnik, tekstilno konfekcijski 
tehnik, prometni tehnik, ekonomski 

tehnik, upravni tehnik, poslovni 
tehnik, gimnazijski tehnik, ekonomist, 
pravnik, komercialist (VSŠ), poslovni 
sekretar, dipl. upravni org. (VS), dipl. 
ekonomist (VS), dipl. organizator-M 

(VS) 
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3.2.2  KO OSTANEŠ BREZ ZAPOSLITVE  

 

Ko ostaneš brez zaposlitve, prav gotovo ni vse izgubljeno in nisi edini. Mogoče si brezposeln 

ostal že drugič, tretjič, …, morda pa se je to zgodilo prvič. Da, hudo je, vendar, kot pravijo 

vsaka stvar je za nekaj dobra. Gotovo tudi ta. Če ste izgubljeni in ne veste, kako in kaj, ne 

skrbite, odpravite se na Zavod za zaposlovanje. Tam vam ponujajo najrazličnejše podporne 

skupine, v katere se lahko vključite in izmenjujete izkušnje z ljudmi, ki imajo podobne.  

Pridobite si status brezposelnega in tako pol leta dobivate nadomestek, da lažje shajate. Zavod 

za zaposlovanje vam ponudi službo, ki jo lahko zavrnete. Vendar je ne smete zavrniti 

prevečkrat.  Lahko se odločite tudi sami poiskati zaposlitev. Možnosti je veliko. 
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3.2.3 MOJA STARŠA STA OSTALA BREZ ZAPOSLITVE. Kaj lahko storita? (MOJA 

RAZMIŠLJANJA) 

 

Za primer, kako se pobrati in poiskati novo zaposlitev, sem si izbrala kar svoja starša, čeprav 

imata oba zaposlitev. Vendar nikoli ne veš, saj lahko brez zaposlitve ostaneta že jutri. Rada bi 

vam predstavila možnosti, ki jih imata. Vse skupaj bom napisala s stališča mladega 

raziskovalca - otroka, torej mene.  

 

Moj oče je po poklicu slikopleskar, mama pa univerzitetni diplomirani ekonomist. Ker sta oba 

ostala brez zaposlitve, tako nista zmožna preživljati družine in je potrebno, da si čim prej 

najdeta novo zaposlitev.  Oba lahko odideta na Zavod za zaposlovanje in preko njega   

prejemata ponudbe za delo, ki najverjetneje ne ustrezajo njuni izobrazbi. Ta možnost bi bila 

ugodna za mojega očeta, saj se njegov poklic znajde med tistimi, ki so najbolj iskani. Vendar 

pa to ne velja za mojo mamo. Njen poklic je uvrščen med poklice, ki jih je preveč. Seveda to 

ni edina možnost, ki jo imata. Lahko se odločita, da si bosta delo poiskala sama in poiščeta 

oglase za prosta delovna mesta. Odideta na razgovor za službo in lahko dobita novo 

zaposlitev. Obstaja še ena možnost. Ker je oče slikopleskar, bi lahko odprl samostojno 

podjetje, kjer bi opravljal te storitve. Vsak samostojni podjetnik, kot tudi podjetje, potrebuje 

računovodjo. Tukaj je rešitev kar moja mama. Seveda je treba računovodji tudi plačevati, 

tukaj pa bi se temu izognili. Idealna rešitev, toda ali bi bilo zadosti dela? Bi bili prihodki 

zadosti visoki? Bi podjetje sploh lahko preživelo v teh razmerah? Najverjetneje bi bilo za 

preživetje premalo denarja, pa vendar ena od možnosti je. Sedaj se pripravlja zakon o tem, da 

lahko tudi brezposelni zaslužijo, vendar pri tem ne izgubijo statusa brezposelnega. Tudi na ta 

način se lahko nekaj zasluži. In nenazadnje je tukaj tudi črni trg. Seveda se tega ne sme 

podpirati, a vendar obstaja. Nove zaposlitve pa vsekakor ni nujno iskati glede na poklic. 

Sedaj, ko si ostal brez poklica, lahko pogledaš tudi druge stvari. Mogoče te že vse življenje še 

posebej veseli kakšen hobi, zato se lahko zaposliš v okviru le-tega. Lahko odpreš tudi 

samostojno podjetje in se poklicno ukvarjaš s tem hobijem. Če imaš iz svoje prejšnje 

zaposlitve dovolj prihrankov, pa se lahko odločiš tudi za nadaljni študij oz. izobraževanje. 

Poleg študija lahko opravljaš priložnostna dela, ki jih lahko dobiš preko raznih študentskih 

servisov. Možnosti je veliko, le iznajdljiv moraš biti. Mogoče je včasih dobro sprejeti 
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zaposlitev, ki ti ni ravno najbolj všeč, zraven pa lahko ves čas iščeš zaposlitev, ki ti ugaja. 

Nekaj najlepšega je, če se lahko zjutraj zbudiš nasmejan in z nasmeškom na obrazu in dobre 

volje odideš v službo.  

 

3.2.4 MOJA STARŠA STA OSTALA BREZ ZAPOSLITVE. Uradna ponudba Zavoda 
Republike Slovenije za zaposlovanje. 

 

V evidenco brezposelnih oseb se lahko prijavi vsakdo, ki izpolnjuje predpisane pogoje; teh 
pogojev je precej in so različni za različne situacije (prej zaposlen, je sam prekinil delovno 
razmerje, ga ni prekinil sam, je državljan RS, ni državljan RS, je »državljan« EU, ni 
»državljan« EU, mu do upokojitve manjka samo še nekaj let, ima status invalida…) 

Za prijavo v evidenco brezposelnih oseb (BO) je potrebno predložiti: 

- Osebni dokument 
- Izpolnjen in podpisan obrazec »Prijava v evidenco brezposelnih oseb« 
- Ostale dokumente (glede na situacijo tistega, ki se prijavlja – glej zgoraj)(1) 
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4. SKLEP 

 

 Na začetku raziskovanja sem postavila tri hipoteze. 1. V Sloveniji je vedno več brezposelnih. 

To hipotezo lahko potrdim. 2. Brezposelni nimajo skupin za pomoč. To hipotezo pa lahko 

ovržem, saj se je izkazala za nepravilno. 3. Brezposelni imajo veliko različnih možnosti za 

ponovno zaposlitev. Tudi to hipotezo lahko potrdim, saj je možnosti veliko.  

 
 

5.  POVZETEK 

 

Imela sem več idej, na koncu pa se sem odločila za trenutno zelo aktualno temo 
brezposelnost. Tako se naslov moje naloge glasi Samozaposlovanje - kaj sedaj, ko sem ostal 

brez službe?  V svoji nalogi sem predstavila izsledke ankete, ki sem jo opravila. Predstavila 
sem sedanje stanje brezposelnih v Savinjski dolini oz. na območju Velenja. Prav tako pa ste v 
moji nalogi lahko izvedeli več o tem, kako lahko reagirate, ko ostanete brez službe, kam se 
obrniti in kakšne se vaše možnosti za nadaljnjo zaposlitev. Vse skupaj sem napisala iz svojega 
stališča, torej kako to vidim sama in ne, kako bi to videli moji starši.  

 
 

6. ZAHVALA 

 

Zahvalila bi se predvsem moji mentorici Minki Grčar, lektorici Zlatki Maher Sredenšek, 

učitelju računalništva za končno podobo naloge, anketirancem in staršem, ki so me pri tem 

podpirali.  
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7. PRILOGE 
 

Priloga št. 1 

                                                      VPRAŠALNIK 

Spol:         M        Ž 

1. Kateri so vaši hobiji ali dejavnosti, ki jih počnete v prostem času? Naštejte vsaj tri! 

 

2. Bi katera od teh dejavnosti lahko bila tudi vaša zaposlitvena priložnost v primeru, da 
ostanete brez zaposlitve? 

a) Da 
b) Ne 

 
3. Če ste odgovorili z DA, kaj bi to bilo? 

 

4. Ali ste bili kdaj brezposelni?  
a) Da  
b) Ne 

 
5. Se bojite, da bi ostali brez službe sedaj, ko so razmere dokaj neugodne? 

a) Da 
b) Ne 
c) Mogoče 

 
6. Ste razmišljali, kaj bi počeli, če bi ostali brez službe? 

a) Da 
b) Ne 

 

7. Ste mogoče kdaj razmišljali o samozaposlitvi? 
A) Da 
B) Ne 

                                                                          
 
           Hvala lepa za vaše odgovore.  
 

 Anja Mavrič 
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                 Priloga št. 2 

                                                VPRAŠALNIK 

1. Kaj je bil razlog, da ste se odločili, da se boste samozaposlili/odprli sp.? 
a)Slabi dohodki. 
b)Podjetje je šlo v stečaj. 
c)Slabi medsebojni odnosi. 
č)Nisem dobil/a druge primerne zaposlitve. 
d)__________________________________ 
 

2. Kako ste izbrali, s čim se boste ukvarjali? 
_____________________________________________________________________ 
 

3. Vam je zaradi tega kdaj žal? 
a)Da. 
b)Ne. 
c)Včasih. 
 

4. Če bi se še enkrat odločali, bi se odločili drugače? 
a)Da. 
b)Ne. 
 

5. Se v teh časih bojite za svoje preživetje/obstanek?  
a)Da. 
b)Ne. 
 

6. Ste razmišljali. kaj bi storili v primeru, da vaše podjetje propade? 
a)Da. 
b)Ne. 
 
 
 
 
 
 
 
                                                               Hvala za vaš čas in odgovore! 
                                                                           Anja Mavrič 
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